

Работа ученицы МОУ «ООШ № 8» города Сыктывкара
Шпенглер Вероники Сергеевны.
«След войны в моей семье»

Моя прабабушка, Игнатова Ольга Фёдоровна, родилась в 1909 году в большой семье в городе Кинешма Ивановской области за рекой Волга. В то время место, где она родилась, называлось Слобода. У них было тринадцать детей в семье. Многие дети умерли от голода до войны. Остались в живых к началу ВОВ четверо детей. Старшие брат Николай и сестра Екатерина, младший брат Валентин.

Во время войны в городе Кинешма был глубокий тыл: работали текстильные фабрики, а в здании Педагогического техникума, где позже училась моя бабушка на воспитателя, располагался госпиталь для военных.

Моя прабабушка работала во время войны продавцом в хлебном магазине, работала в пожарной охране бойцом. О войне и тех тяжёлых годах вспоминать не любила, поэтому моей бабушке (Мочаловой Ангелине Михайловне) рассказывала совсем мало. На войну из семьи ушли три человека.

Прабабушка Ольга Фёдоровна проводила на фронт своего мужа, Игнатова Михаила Яковлевича, сестру Екатерину и младшего брата Валентина.

Екатерин была медсестрой на фронте и пропала без вести.

Валентин был лётчиком.

Мой прадедушка Игнатов Михаил Яковлевич, 1907 г. рождения, призывался на военную службу в морской флот. Воевал на Черноморском флоте, прошёл войну, был ранен, лежал в госпитале. После войны от полученных ранений долго болел. Весной 1948 года 22 марта он умер.

Моя бабушка родилась в январе 1947 года, ей было всего чуть больше года, поэтому она своего папу совсем не помнит.

Воевал и брат прабабушки, Варламов Валентин Фёдорович, 1921 года рождения. До начала Великой Отечественной Войны он закончил Кинешемское Ремесленное училище.

В годы войны был лётчиком. Попал в плен, в Германии был освобожден Американскими солдатами. 17.01.1945 г. прислал фотографию из Польши. По окончании войны его искала сестра, Игнатова Ольга Фёдоровна, моя прабабушка. На её запрос пришёл ответ, что следы затерялись в Австрии. После войны было очень тяжёлое время, из слов моей бабушки, много сведений не давали, тем более, что брат прабабушки был военным лётчиком.

Трёх человек из нашей семьи забрала эта страшная война. Мы не имеем права забывать ужасы этой войны, не имеем права забывать тех, кто воевал за нашу родину, чтобы сохранить в памяти эти события, мы должны рассказывать о них и своим родным другим. Люди погибли ради того, чтобы мы жили. Мы должны помнить, чтобы ужасы этой войны не повторились вновь. В нашей семье чтят и помнят героев ВОВ.



24/11-39г.
На добрую, добрую память
родителям и сыну.
Варламова Валентина
1939г. Курсант
В.В.А.М.У

Тусиль
Эльоты
исерт-серт
оител-серт
наполнимы Вам
живой
Валентин

Варламов Валентин Фёдорович, курсант ВВАТУ



17.1.45г.
Матере
и
сына
Валентин
Филиппович
Филиппович
Польше
Люблин

Лётчик Варламов Валентин Фёдорович, в дни войны Польша, Люблин



Лётчики, в том числе и Варламов В. Ф., разрабатывают карту полётов.

*Материал представлен
в авторской редакции*

На конкурс эссе «Дети рассказывают о войне»
работа ученицы 4 класса МОУ «ООШ № 8» города Сыктывкара Шпенглер Вероники Сергеевны.
«След войны в моей семье - 2»

Я хочу поделиться сведениями ещё о своих родных, только по папиной линии из Республики Коми, Ижемского района, деревни Большое Галово, которым тоже пришлось жить, воевать, погибнуть и не вернуться в ту страшную, кровопролитную войну.

С Ижемского района у меня ушли на фронт 2 прапрадедушки и старший брат прадедушки. Часто встречаешь, что в коми деревнях повторяется одна и та же фамилия. Вот так и у нас в семье, оба моих прапрадедушки - однофамильцы, оба Каневы.

До ВОВ люди вели трудовую жизнь. В семье первого прапрадедушки, Канева Палладия Григорьевича, отца моей прабабушки, Каневой Марии Палладиевны, трудились в колхозе и её отец, Палладий Григорьевич 1909 года рождения и мать, Клавдия Александровна, 20.12.1915 года рождения. У них было 4 детей и разница между детьми была 3 года: Мария, (моя прабабушка), 29.12.1935 года рождения, Григорий - 1938 года рождения, Анна - 1942 года и Гена, который родился 13.09.1943 года и про его рождение Палладий Григорьевич так и не узнал. Он родился, когда отец был уже на фронте. Дети с раннего возраста помогали родителям: пахали землю, возили сено, рубили лес. Когда ушло на фронт всё мужское население, то женщины и дети взвалили на свои плечи всю тяжёлую работу.

Самого первого из родных с Ижемского района, на фронт призвали прапрадедушку, Канева Палладия Григорьевича, 1909 года рождения, уроженца деревни Большое Галово, Ижемского района, Коми АССР (отца моей прабабушки, Каневой Марии Палладиевны). С начала войны забирали молодых парней, а потом уже стали призывать семейных мужчин. 23 декабря 1942 года он был призван с Ижемского РВК Кельчиюрского сельского совета и ему было 33 года. Вместе с ним уходили и другие мужчины, одним из них был племянник Канева Палладия Григорьевича, Канев Митрофан Андреевич, который рассказывал вернувшись с войны, что они вместе воевали на Северозападном фронте. Были оба сапёрами, а когда Митрофана Андреевича в 1943 году ранили и он попал в госпиталь, где пролежал полгода, они потерялись. Связь была прервана. На войне Палладий Григорьевич воевал рядовым и в декабре 1943 года пришло жене, Клавдии Александровне и детям в деревню Большое Галово извещение, что он пропал без вести и больше о нём ничего неизвестно. (Сведения занесены в «Книга Памяти Республики Коми.» – Сыктывкар: Коми книжное издательство, 1993. – 784 с. : ил. На странице 215)

После войны прапрабабушка Клавдия Александровна работала вместе со всеми в колхозе, поднимали хозяйство.

В семье моего второго прапрадедушки Канева Логина Ивановича, отца Канева Альберта Логиновича, семья вела большое хозяйство: 3 коровы, 3 лошади, свиньи и т. д. Канев Логин Иванович 1899 года рождения и его жена, Канева Ольга Ивановна, 24.07.1900 года рождения, уроженцы деревни Большое Галово, Ижемского района Коми АССР до Великой Отечественной войны имели большую семью, пятерых детей. У всех детей разница в возрасте тоже 3 года. Самый старший брат моего прадедушки, Канев Андрей Логинович - 1925 года, вторым ребёнком была старшая сестра Канева Анна Логиновна – 07.08.1928 года, затем мой прадедушка, Канев Альберт Логинович – 18.04.1931 года, потом его младшая сестра Канева Клавдия Логиновна – 11.05.1934 года и ещё одна младшая сестра Канева Ираида Логиновна – 03.10.1937 года рождения. Чтобы вести большое хозяйство нужно было иметь много сил и быть трудолюбивыми. Во всём помогали дети. Отец, Логин Иванович, помогал односельчанам и всем нуждающимся, чем мог: возил на лошади, если куда – то нужно было, пахал землю, помогали друг другу строить дома. Когда началась Великая Отечественная война, то моему прадедушке, Альберту Логиновичу было 10 лет, а когда забрали на фронт отца Логина Ивановича – шёл 12 год.

Вторым из родных ушёл на войну старший брат у прадедушки, Канев Андрей Логинович, 1925 года рождения, уроженец деревни Большое Галово, Ижемского района, Коми АССР. У него была невеста и они были очень красивой парой. Андрей был весельчак: играл на балалайке, пел красиво, любил шутить, был очень шустрым и пользовался авторитетом среди молодёжи. Андрей Логинович вместе со своими товарищами ушли добровольцами, ему тогда было 17 лет. Он призывался на фронт 05.01.1943 года с Ижемского РВК Кельчиюрского сельского совета. Из слов младшей сестры, Ираиды, Андрей присылал письма, фотографии, но так как население было не грамотным, то прочесть письма не могли. На войне он служил рядовым в 147 СП, 43 СД, 8 А. Погиб 09.07.1944 года в Эстонии Нарвского района, 500 метров севернее п. Хаавакингу и захоронен п. Хаавакинча, Эстония. (Сведения занесены в «Книга Памяти Республики Коми.» – Сыктывкар: Коми книжное издательство, 1993. – 784 с. : ил. На странице 206)

В 1987 году племянник, сын Альберта Логиновича, Канев Андрей Альбертович был по путёвке в Эстонии и посетил братскую могилу своего дяди, Канева Андрея Логиновича.

Последним уходил отец моего прадедушки, прапрадедушка Канев Логин Иванович, 1899 года рождения, уроженец деревни Большое Галово, Ижемского района, Коми АССР. Он был призван 23.02.1943 года с Ижемского РВК Кельчиюрского сельского совета и ему было 43 года. О том, что его забрали на фронт, родные узнали позже от работников военкомата. Так как он помогал подвозить на своей лошади, то и в этот раз он подвозил уполномоченных с деревни Большое Галово до райцентра Ижма и больше домой не вернулся. Его прямо с Ижмы со своей лошадейю и забрали на фронт. Из слов жительницы деревни Каневой Анны Фёдоровны известно, что её отец, Канев Фёдор Андреевич, родной брат Митрофана Андреевича, с которым на фронт уходил Палладий Григорьевич, встречал Логина Ивановича, когда он выходил из госпиталя в 1943 году на Курской дуге, а они со своим взводом проходили мимо. Во время войны Логин Иванович был рядовым и в декабре 1943 года, как и его однофамилец и родственник Канев Палладий Григорьевич, пропал без вести и больше о нём ничего неизвестно. (Сведения занесены в «Книга Памяти Республики Коми.» – Сыктывкар: Коми книжное издательство, 1993. – 784 с. : ил. На странице 212)

Из слов младшей сестры моего прадедушки, Каневой Ираиды Логиновны (сейчас Одиноц, последней из сестёр моего прадедушки Альберта), которой 3 октября 2020 года исполнится 83 года, тяжело было женщинам и детям во время войны. Все они работали в колхозе (пахали землю, косили траву, убирали картошку и т. д.). Когда ушёл на фронт старший брат Андрей, остальные продолжали нелёгкий труд. Старшая сестра Анна, с 12 лет была дояркой. Мой прадедушка Альберт работал рабочим: отапливал овощехранилище, был сенозаготовителем, умер в феврале 1981 года и совсем немного не дожил до рождения моего папы, Шпенглера Сергея Владимировича. Младшая сестра Клавдия после войны работала в богатых домах нянькой, а потом на сплаве леса по реке Ижма. Самая младшая сестра, Ираида, всю жизнь работала на Воркутинской шахте №17, оператором, а сейчас живёт в своей родной деревне Большое Галово.

За полтора года войны в моей Ижемской родне не стало сразу 3 мужчин, отцов, братьев, сыновей. Как тяжело сейчас осознавать, что они, полные жизни мужчины, так и не смогли увидеть как растут их дети, племянники, братья и сёстры. Не смогли завести семьи, радоваться жизни... Их жизни унесла страшная война и мы даже не знаем, где они захоронены, чтобы принести им на могилу цветы и от всего сердца поблагодарить их за жизнь, которую они подарили нам. Мы не должны забывать всех, кто отдал жизнь за нашу родину, ради жизни нашей на земле. Я горжусь, что у меня в семье были защитники родины: и лётчики, и медсестра, и сапёры и рядовые. Они для меня всегда останутся героями, пусть даже не все известные. В нашей семье помнят, чтят и будут помнить всех воинов Великой Отечественной войны. Светлая, Вам, память!

